
 

 

 

 

 

SAJTÓKÖZLEMÉNY 

Az MNB statisztikai mérlegéről a 2011. októberi előzetes adatok 
alapján 

 

Budapest, 2011. november 14. – Októberben a bankrendszer forint likviditása kismértékben 

növekedett, amely a hitelintézetek egynapos betéteinek növekedésében tükröződik. 

Eszközoldalon a külföldi követelések, forrásoldalon a központi kormányzat betétei és a 

hitelintézetek egynapos betétei növekedtek számottevően. 

I. A havi átlagállományokat tartalmazó MNB mérleg 
 

1. táblázat: Az MNB mérlege - havi átlagállományok1 

 

Októberben a bankrendszer forint likviditása kis mértékben nőtt az előző hónaphoz képest, ami az 

egynapos betétek állományának jelentősebb növekedéséből látható. A növekedés hátterében 

legnagyobb részben a jegybanki három hónapos swapállomány lecsökkenése áll. A végtörlesztéshez 

kapcsolódó swapok havi átlagos állománya 210 milliárd forint volt. 2 (lásd: 1. táblázat és Grafikonkészlet 

8. ábra). 

                                                 

1 Lásd módszertani megjegyzések. 

2 Az euroeladási tenderekről a http://www.mnb.hu/Monetaris_politika/mnbhu_eszkoztar/mnbhu_eszkoztar_tenderek/deviza-
tenderek oldal, illetve a módszertani megjegyzések tartalmaz bővebb információt. 
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A külföldiek kéthetes MNB kötvényállománya az előző hónap gyakorlatához hasonlóan tovább csökkent, 

amelyből 143 milliárd forint áramlott át a belföldi szereplőkhöz. A külföldi követelések és a központi 

kormányzat betétei jelentősen növekedtek, ahol a külföldi követelések forintban kifejezett állományát 

a forint árfolyamának gyengülése is emelte, ami a forrásoldalon az egyéb tételek változásában 

tükröződik. A külföldi követelések havi átlagállománya szeptemberről októberre emelkedett, míg a hó 

végi állomány csökkenést mutat. A csökkenés döntő része államadósság-kezelési tételekhez, kisebb 

része a végtörlesztéshez köthető, amelyek hatását a forint árfolyamának gyengülése az átértékelődésen 

keresztül részben ellensúlyozott.  

 

Az MNB 2011. október 3-án tartotta első, a végtörlesztési programhoz kapcsolódó euroeladási tenderét, 

és ezt még három további alkalom követte október hónapban. A jegybank ezen a négy tenderen 

összesen 890 millió eurónyi (262 milliárd forint) ajánlatot fogadott el, és ebből a hónap végéig, a 

végtörlesztések megvalósulásával párhuzamosan 235 millió euro (69 milliárd forint) került ténylegesen 

kifizetésre. Ez utóbbi összeg önmagában csökkentette a külföldiekkel szembeni követelések állományát 

és szűkítette a bankrendszer likviditását. 

 

A forgalomban lévő készpénzállomány a megszokottnál nagyobb mértékben, több mint 80 milliárd 

forinttal növekedett. (lásd: Grafikonkészlet 5. ábra). A bankrendszer MNB-nél vezetett bankszámláinak 

átlagos egyenlege csökkent, amely kisebb mértékben haladta meg a tartalékkötelezettség3 összegét, a 

túltartalékolás 6,4 milliárd forint volt, amely továbbra is elenyésző a közel 452 milliárd forintos 

kötelezettséghez képest (lásd: Grafikonkészlet 1-2. ábra). Az egynapos bankközi kamatláb a hónap 

során végig a kamatfolyosó alsó sávjában tartózkodott. (lásd: Grafikonkészlet 12. ábra). 

 
II. Hó végi adatokból összeállított MNB mérleg 
 

2. táblázat: Tranzakció és átértékelődés a hó végi adatokból összeállított MNB mérlegben –  
2011. október 

 
 

 

 

                                                 

3 Magyar Nemzeti Bank a 13/2010. (IX.6.) MNB rendelet 2010. október 1-i hatállyal való életbe lépésével lehetővé tette, hogy a 
tartalékköteles hitelintézet legfeljebb félévente válasszon az 1. § (2) bekezdésében meghatározott tartalékráta mértékek közül, 
amelyet választás hiányában az MNB az e rendeletben meghatározott legalacsonyabb mértékben ír elő. 
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* * * * * * 

A pénzügyi válság miatti ingadozások következtében a szezonális igazítás eredményei a szokásosnál több 

bizonytalanságot hordoznak. 

MAGYAR NEMZETI BANK 
STATISZTIKA 

 

 

 

 

A Magyar Nemzeti Bank egyik alapvető, törvényben rögzített feladata, hogy statisztikai információkat 

gyűjtsön és hozzon nyilvánosságra. A statisztikai sajtóközlemény célja, hogy segítséget nyújtson a 

frissen megjelent adatok értelmezésében. A Magyar Nemzeti Bank gazdasági folyamatokra vonatkozó 

elemzését a rendszeresen nyilvánosságra hozott „Jelentés az infláció alakulásáról” és a „Jelentés a 

pénzügyi stabilitásról” című kiadványok tartalmazzák, amelyek megtalálhatók a www.mnb.hu 

honlapon. 
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